

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 行政會議召集人林煥光因同時擔任平機會主席而遭受身份質疑。林煥光認為，兩項公職出現衝突的機會「近乎零」，但承認觀感上可能引起外界疑慮，他會持開放態度聆聽公眾及相關組織意見，如果主流意見要求他二選一，他會毫無疑問辭去行會職位。他又強調，加入行會不代表「封口」，毋須所有政策與政府口徑一致，相反在公眾關注的議題上，更應在體制內外向政府提出意見，協助推行政策。

林煥光昨日在接受電台訪問時稱，行政長官梁振英邀請他加入行政會議時，曾因擔心力有不逮而推辭，因為自己沒有政治能量，不是民選議員，背後也沒有政治力量支撐，只是孤家寡人。但其後梁振英再次邀請，認為他是適合人選，最終他接受邀請。他說，上任政府積累了不少矛盾，選舉又產生了大分裂，梁振英的起步比歷任都困難，但認同他目光遠大，政綱反映民生主流

林煥光：兩公職衝突機會低

入行會非必「封口」 倘抉擇寧辭召集人

意見，如果能落實相當部分政綱，對改善基層生活有好效果。

林煥光表示，曾考慮到行會召集人身份可能與平機會主席有角色衝突，但認為行會及政府理應依法守法，不存在違反平機會守則行為；而在過去15年，政府及平機會雖然有兩次大衝突及交由法庭處理，但兩者都並非政策或違法行為，而是當局在執法時出現理解偏差，相關問題亦不會由行政會議處理。故此，他相信現實上真正出現衝突的機會是「近乎零」。

對平機會作用正面

他並強調，行會非官守成員是獨立政策建議者，在行政上不從屬於特首或政府架構，即沒有一個人可以指使他們工作。相反，他

參與行會對推動平機會工作有正面作用，至少在重大政策上，能加入性別觀點主流化、保障殘疾人士的權益等意見。但他理解外界關注角色矛盾問題，如果主流意見認為他只能「二選一」，他會毫無疑問辭去行政會議職務，因為他的平機會主席任期至明年一月底，不想中途離任。

談到行會集體負責制，林煥光指，負責制只局限於行會近期處理及決策的法例，行會成員仍能以獨立自由人身份評論社會議題，毋須與官方口徑一致；行會成員在社會關注的問題上，亦有職責在體制內外提出意見，「歷屆行會非官守成員也有此做法，大家也不認為自己入了行會，就要打交叉封口，什麼也不說」。而他作為召集人，不代表份量超越其他成員，但他會在某些需

要非官守成員發言的場合，代表其他成員發表講話。

市民讚揚處事君子

有市民在節目中讚揚林煥光向來處事君子，希望他出任行會召集人後，多平衡各界意見。平機會委員謝偉俊認為，林煥光兩項公職之間的衝突暫時不明顯，反而對平機會人手及資源帶來正面幫助，亦相信平機會委員有智慧決定何時要避席及不投票，如果日後出現角色衝突時，他才需要考慮如何選擇。但另一委員馮檢基指，林煥光出任行會召集人會嚴重影響平機會的獨立性，他會約見林煥光建議他辭任行會職務。民主黨副主席劉慧卿擔心林煥光「戴兩頂帽」，會令人混淆，希望他盡快處理角色問題。



林煥光表示，加入行會不代表「封口」，相反在公眾關注的議題上，更應在體制內外向政府提出意見。

香港文匯報記者黃偉邦攝

譚志源：下次選舉諮詢宜早啟

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 今年七一一如以往有市民上街表達各類意見，包括對政府施政和政制發展的訴求。有立法會議員質詢政府當局何時會發表《政制發展綠皮書》。政制及內地事務局局長譚志源表示，同意2016年立法會選舉和2017年行政長官選舉的諮詢工作宜早不宜遲，但參考過去2次政改，預料要4年時間去啟動程序，並承諾一有確實時間表便會向立法會交代。另外，有議員關注7月2日當天問責官員落區的安排細節，譚志源解釋落區由特首辦和各區民政專員安排，下次落區會改為抽籤形式選出市民發言。

民主黨主席何俊仁詢問政府當局會否盡快發表《政制發展綠皮書》，就2016年立法會和2017年行政長官的產生辦法進行公眾諮詢，啟動政制發展的「5部曲」，以回應遊行市民對行政長官和立法會普選的訴求。他又問到，政府會否評估和回應參與遊行的市民的其他訴求，挽回公眾對政府的信心。

譚耀宗關注官員落區

亦有議員關注過去數天問責團隊的落區安排，民建聯主席譚耀宗詢問會如何檢討和作出改善；而民主黨黃成智就質疑梁振英候任期間多次落區都有民建聯成員在旁，質疑此舉是回報民建聯在特首選舉中的支持，要求解釋安排。

譚志源表示，特區政府會在適當時候就2017年普選行政長官的具體安排，以及2016年立法會的選舉辦法啟動程序，並進行廣泛諮詢社會各界和公眾意見的工作，參考過去兩次政改方案的諮詢工作，推算需要至少4年去做啟動、諮詢等工作，他同意諮詢工作宜早不宜遲，但新一屆政府剛剛上任數天，他暫未有機會和行政長官及行政會議商討確切時間表，承諾有確實時間表時會盡快向立法會交代。

舉手發言改抽籤決定

譚志源又表示，日前6場問責官員落區是由特首



譚志源承諾當「雙普選」有確實時間表，便會向立法會交代。香港文匯報記者梁祖彝攝

辦及各區民政事務專員安排，主持則由該區的民政專員和區議會主席或副主席擔當，諮詢會「中門大開」對所有參與市民都無任何限制。譚志源續說，政府前日作了內部檢討，決定下次開始改用抽籤取現時舉手發言。他又說，出席落區活動上，主持的民政專員刻意先讓普通市民發言然後才讓該區區議員發言，做法值得參考。

研增法定假期年底有數據

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 對打工仔而言，多一天假期總是好事。不過，勞工及福利局局長張建宗在回應立法會議員相關質詢時就表示，當局在考慮有關增加法定假期的建議時，必須作全盤考慮，平衡僱主的利益及僱主的承擔能力。他又指，當局已委託特區政府統計處，收集放取法定假日及公眾假期的僱員人數與分布，以及所從事的行業和職業等資料，預計整數數據可於今年年底整理完成，交由勞工處作進一步分析。

香港的節假日主要分為「公眾假期」和「法定假日」兩種。有立法會議員提出質詢，指政府會否修訂《僱傭條例》，將星期日以外的所有公眾假期納入法定假日。

張建宗：須考慮勞資影響

張建宗回應時表示，若增加目前《僱傭條例》所規定的假期福利，無可避免會對僱主，包括佔全港企業98%的中小型企業，以及聘用約30萬外籍家庭傭工的家庭，造成一定影響。他說，以1名為同一僱主工作满5年的僱員為例，可享有12天有薪法定假日及10天有薪年假，總數為22天。與相鄰的亞洲經濟體相比，與新加坡同列第五，多於泰國、內地、澳門和菲律賓，故整體來說並不遜色。

研增法定假期年底有數據

熱烈歡迎 廣東省副省長招玉芳率團蒞港 暨 祝賀 2012粵港經濟技術貿易合作交流會 圓滿成功



廣東省航運集團有限公司



珠江船務企業(集團)有限公司
珠江船務企業(股份)有限公司

致意



張心蓀、關嘉麗、方發明等為1名乘客進行急救，成功挽回乘客的寶貴生命。獲公司表揚。香港文匯報記者何嘉露攝

愛心空姐救活昏迷客

香港文匯報訊(記者 何嘉露) 空中服務員接受過專業培訓，除能使用多種語言服務，在機上乘客發生意外時，更名為乘客進行緊急救治。去年初，一名女乘客乘坐國泰航班抵港時，突然在機艙內昏迷，呼吸及脈搏一度停頓，機艙上眾服務員，齊心協力利用心肺復甦器進行急救，經3分鐘搶救後，成功挽回乘客的寶貴生命。

國泰航空及港龍航空昨日舉行員工嘉獎禮，表揚18位在過去一年表現卓越的員工，包括於去年為突告昏迷的乘客進行心肺復甦急救，最後成功挽回乘客寶貴生命的空服員團隊。

負責心外壓的泰籍空服員張心蓀表示，長途機

常遇乘客出事，但這次是她所面對最嚴重的一次事故，幸好該名乘客在搶救後漸見起色，令她能鬆一口氣。

為滯外內地客充當翻譯

有3位空中服務員擔當翻譯義工亦獲嘉許。去年10月，一班港龍航機因事故未能起飛，195名乘客被迫滯留東埔塞金邊，須入住當地酒店。因內地乘客大多不懂英語，難以與當地酒店職員溝通，雅雅儀、陳頁葵及周適芝得悉酒店翻譯員不足，眼見眾多乘客焦慮不安，遂充當義工，定時向乘客提供有關航班消息，又為他們安排交通及洗衣等酒店服務。

熱烈慶祝
香港回歸祖國十五周年暨
熱烈祝賀
梁振英先生就任香港特別行政區
第四任行政長官

香港老戰士聯誼會
敬賀